

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Необутова Николая Николаевича на тему «Клинико-функциональные особенности фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология»

Артериальная гипертония (АГ) — одно из самых распространенных сердечно-сосудистых заболеваний, которое часто диагностируется у больных инфарктом миокарда (ИМ) с фибрилляцией предсердий (ФП). Результаты многоцентровых исследований привели к более глубокому пониманию патогенеза как АГ, ИБС, так и ФП и стратификации риска. Поэтому дополнительное изучение механизмов возникновения ФП при ИМ и влияния этой аритмии на гемодинамику у больных АГ имеет существенное значение для правильного выбора тактики лечения и реабилитации. Таким образом, цель и задачи, поставленные в диссертационном исследовании Н.Н Необутова, являются актуальными, а сама работа представляет собой исследование с высокой научной и практической ценностью в кардиологии. Полученные результаты исследования могут быть полезны при внедрении в практику новых методик и подходов диагностики заболевания, представляются актуальными как в теоретическом, так и в практическом отношении.

В ходе диссертационного исследования Н.Н Необутова были получены новые данные об особенностях клинической картины, комбинаций факторов сердечно-сосудистого риска, уточнена особенность структурно-функциональных изменений миокарда в острую фазу ИМ (первые трое суток), оценена жесткость сосудистой стенки и функция эндотелия при постоянной и пароксизмальной форме ФП у больных ИМ пожилого возраста с АГ.

В диссертационной работе четко сформулированы цель и задачи исследования, корректно проведен статистический анализ полученных данных. Достоверность положений, выносимых на защиту, основана на достаточном объеме фактического материала. Поставленные в исследовании задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов.

Автореферат содержит достаточный объем материала, который дает представление о качестве и объеме выполненного исследования. Степень обоснованности и достоверности выводов и практических рекомендаций подтверждается корректным статистическим анализом материала. Материал представлен грамотно, имеются наглядные таблицы и рисунки. Принципиальных замечаний, которые могли бы повлиять на положительную оценку работы, нет. Результаты диссертационного исследования применяются в лечебной практике врачей-кардиологов поликлиник и стационаров ГБУЗ ГКБ

№7, а также в учебном процессе на кафедрах госпитальной терапии, факультетской терапии, скорой медицинской помощи и медицины катастроф ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России.

По теме диссертационного исследования опубликовано 16 печатных работ, из них 3 статьи в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России. Основные материалы были изложены и обсуждены на научных конференциях.

Таким образом, анализ аттестатов Необутова Николая Николаевича на тему «Клинико-функциональные особенности фибрилляции предсердий у больных инфарктом миокарда с артериальной гипертонией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – «Кардиология», показал, что диссертационная работа является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи кардиологии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Необутов Николай Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры факультетской терапии
ФГБОУ ВО «ВГМУ им. Н.Н. Бурденко» Минздрава России,

20. 01. 2025

А.Я. Кравченко

Подпись А.Я. Кравченко заверяю:
Начальник УК

С.И. Скорынин



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко»

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.
Телефон: e-mail: mail@vrngmu.ru